



笔锋收鞘 奔赴精彩未来

昨日下午最后一门地理科目考试结束 考生“考后计划”传递青春梦想

6月10日下午，随着最后一门地理科目考试结束，2025年山东高考落下帷幕。考生们带着轻松的笑容走出考场，他们交出了人生的一份重要答卷，结束一段旅程，满怀期待地迈向下一站征程。

历史加题考生“破防”

昨日上午，历史科目考试结束后，走出考场的考生们脸上都写着大大的不可思议。原来，今年历史试卷的大题由4道变成了5道，突如其来“加题”让考生们都有些心理波动。“大家都破防了，谁也没想到题量还能变。”在青岛58中考点外，考生小温告诉记者，“还好老师嘱咐过大家，答卷之前一定要整体看一下试卷，这样才能有心理准备，安排好答题时间。”

采访过程中，许多考生对记者吐槽“题目太难”“题量太大”。但也有考生心态较好，认为试题难度提高对于大家来说都是平等的，所以不必担心。考生小孙告诉记者，最后一道大题是关于时间的变化和人们对时间的印象，涉及的内容既有中国的，也有外国的，比较考验考生的记忆力和理解能力。

对于生物科目考试，青岛二中的一位考生表示，“生物试卷前面选择题比较简单，最后几道大题需要深度思考，想拿高分没那么容易。需要对教材和相关知识足够熟悉，并且有一定的积累，再加上临场正常发挥，才能拿到比较好的成绩。”

记者了解到，今年地理科目试题有许多创新之处，侧重考查考生的综合能力。

齐唱校歌走出考点

6月10日中午12时30分，随着生物科目考试结束，许多选择“物化生”组合的考生提前结束高考。在青岛二中考点，许多本校考生一起唱着校歌走出大门，“前进吧，二中；腾飞吧，学校，我们将奔向五湖四海，我们将走遍天涯海角……”他们用这种方式，为自己的3年高中生活画上句号，在老师、家长的拥抱与祝福中奔赴下一站旅程。

在人潮涌动的青岛二中考点，记者还看到了一位坐着轮椅的特殊考生。原来，“打靶考试”时，青岛二中学子胡云皓不慎摔伤了脚。眼看高考迫在眉睫，胡云皓情绪低落，好在老师发现及时，对他进行了开导和鼓励。“那段时间，学校的每位保安都帮我推过轮椅。”采访中，胡云皓感慨，老师和同学无



高考结束，家长们拍照定格温暖瞬间。青报全媒体/观海新闻记者 于娜 摄



家长带着鲜花迎接孩子。

微不至的关心和叮嘱，让自己慢慢找回了信心，在高考中发挥出色。

考生各有“放飞计划”

6月10日中午，在青岛六十七中考点外，守候在隔离栏外的亲友顶着烈日高温，注视着考点的大门。几乎每位家长都手捧鲜花，有的举起高高的向日葵，还有的专门制作了海报……12时30分许，随着大门缓缓打开，考生们面带笑容走出考点，家长们纷纷举起手机，记录孩子走出考点的瞬间。一个拥抱、一次击掌、一束鲜花、一句“辛苦了”……考点外满是温暖的“仪式感”。“爸爸妈妈这些年为我付出了很多，我很感谢他们，希望能够取得理想成绩。”考生陈同学接过妈妈送过的鲜花，再送给妈妈，母女俩拥抱在一起，眼角都有些湿润。

6月10日下午，最后一门地理科目考试也顺利落下帷幕，考生们脚步轻快地走出考场。青岛十七中考点外，聚集着翘首以盼的家长、老师和同学。面对离别，老师们依依不舍，想将最真挚的祝福送给孩子们。“祝愿我的学生以及青岛所有的考生能够得偿所愿，进入自己理想的大学。考试不管结果如何，只要全力以赴就没有遗憾。



两名考生跑出考点。青报全媒体/观海新闻记者 韩星 摄

学生们不负青春一路追梦，都是好样的！”一位送考老师表示。

卸下高考的压力，是时候将暑假提上日程了。接下来有什么打算？考生们都满怀期待，跃跃欲试。“还没啥打算，先在家躺几天补觉。”“要看书，各种书，把高中没看的都补回来！”“我很喜欢音乐，高中没时间研究，现在想利用这个暑假多了解一下。”“要去很多地方旅游、拍照，还要染头发、做美甲，希望妈妈同意。”众多考生已经迫不及待地规划自己的“放飞计划”了：聚会、打球、打游戏，读书、考证、去驾校，去向往已久的地方旅游……18岁，正青春，多么美好、让人艳羡的年纪。少年人生路漫漫，无论顺境或逆境，微笑着大胆迈开步伐，就会走出自己独一无二的道路。



扫码观看相关视频

拍摄/剪辑

记者 钟尚蕾 周少凯

【延伸】高考填报志愿时间表

高考结束，考生们在解压放松的同时，别忘了为下一步的志愿填报和未来规划做好准备。今年高考填报志愿时间安排如下：

6月29日：填报普通类提前批(含高水平运动队)和体育类提前批第1次志愿；艺术类本科提前批第1次志愿；春季高考本科提前批(仅限技能拔尖人才填报)第1次志愿。

7月5日至7日：填报普通类特殊类型批志愿；普通类常规批和体育类常规批第1次志愿；艺术类本科批第1次志愿；春季高考本科批第1次志愿。

7月13日：填报普通类提前批、艺术类本科提前批和体育类提前批第2次志愿；春季高考本科提前批(仅限技能拔尖人才)第2次志愿。

7月20日：填报艺术类本科批第2次志愿；春季高考本科批第2次志愿。

7月24日—26日：填报普通类、体育类常规批第2次志愿(含第1次志愿剩余本科计划、所有专科计划)；艺术类专科批第1次志愿；春季高考专科批(含技能拔尖人才)第1次志愿。

7月31日：填报普通类、体育类常规批第3次志愿；填报艺术类专科批第2次志愿；春季高考专科批第2次志愿。

本版撰稿摄影(除署名外)

青岛早报/观海新闻记者

钟尚蕾 王彤 杨健